

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 5-7 классов по теме:
«День студента»**

Цель занятия: расширить представления о региональной вузах Липецкой области

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:
расширение и углубление знаний обучающихся о региональных вузах Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

25 января 1755 года был основан первый российский университет – Московский.

Со временем дата основания первого вуза России стала праздником всех российских студентов, а в 2005 году президентским указом праздник официально объявлен общегосударственным – Днем российского студенчества.

По закону «Об образовании» студентами считаются учащиеся вузов и учреждений среднего профессионального образования. В Липецкой области студентами являются более 45 тысяч человек, это 4% от всего населения региона. На 10 тысяч жителей области приходится 164 студента вузов и 241 студент учебных заведений среднего профобразования. Для сравнения, в середине прошлого века на 10 тысяч всех россиян приходилось 120-130 студентов вузов.

По данным Минпросвещения и Минобрнауки в нашей области работают 10 высших учебных заведений (с учетом филиалов) и 39 образовательных организаций, где готовят специалистов среднего звена (с учетом филиалов). В высших учебных заведениях обучаются 18,3 тысячи, в средних специальных – 26,8 тысячи студентов.

На территории Липецкого края в XIX - начале XX века существовали учебные заведения разных типов: церковно-приходские школы и духовные училища в Липецке (1829), Данкове (1813) и Раненбурге (1872), уездные училища и гимназии в Ельце, Лебедяни, Липецке, реальные училища в Липецке, Усмани, Техническое училище в Ельце. Все они оказывали заметное влияние на культурную жизнь городов, в которых находились, но прекратили своё существование с установлением Советской власти.

В период с 1918 по 1954 годы в сёлах и городах нашего края шла борьба с безграмотностью, открывались средние школы, средние специальные и высшие учебные заведения, многие из которых действуют и сегодня.

Остро необходимы были, прежде всего, педагогические кадры. Ведущими вузами области стали Липецкий государственный педагогический институт (1954), с 2000 г. – Липецкий государственный педагогический университет, с 2016 г. – имени П. П. Семенова-Тян-Шанского и Елецкий государственный педагогический институт (1953), с 2000 г. – Елецкий педагогический университет, с 2015 г. – имени И. А. Бунина.

Елецкий государственный университет имени И. А. Бунина ведёт свою историю с 1919 года. В данном вузе особое значение имели факультеты иностранных языков, педагогики и методики начального образования, педагогики и психологии (дошкольной).

Липецк – крупный промышленный центр. Поэтому с середины 1950–х годов остро встал вопрос подготовки высококвалифицированных кадров в промышленности, в первую очередь, для металлургического производства.

Ведущим техническим вузом стал Липецкий государственный технический университет (1994), основанный в 1956 г.

В Липецке действует ряд филиалов учреждений высшего образования. Это Липецкий филиал Финансового университета при правительстве Российской Федерации, Липецкий казачий институт технологий и управления – филиал Московского университета технологий и управления имени К. Г. Разумовского, Липецкий филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

В области развита система среднего профессионального образования. Специалистов со среднетехническим образованием готовят: Липецкий металлургический колледж, Липецкий политехнический техникум, Липецкий машиностроительный колледж, Липецкий колледж транспорта и дорожного хозяйства, Липецкий колледж строительства, архитектуры и отраслевых технологий, Усманский промышленно-технологический колледж, Грязинский технический колледж, Елецкий колледж инновационных технологий, Задонский политехнический техникум имени дважды Героя Советского Союза М. Т. Степанищева, Елецкий колледж экономики, промышленности и отраслевых технологий, Лебедянский техникум промышленных, информационных технологий и управления. Педагогов и специалистов дополнительного образования готовят в Лебедянском педагогическом колледже и Усманском многопрофильном колледже.

Специалистов в сфере сельского хозяйства обучают в Чаплыгинском аграрном колледже, Данковском аграрно-промышленном колледже и Конь-Колодезском аграрном колледже.

Специалистов среднего звена в области торговли и сервиса выпускают Липецкий торгово-технологический техникум и Липецкий колледж индустрии сервиса. Медиков среднего звена готовят в Липецком медицинском колледже. Липецкий областной колледж искусств имени К. Н. Игумнова и Елецкий государственный колледж искусств имени Т. Н. Хренникова осуществляют подготовку музыкантов, актёров, режиссёров, художников.